

## 如何克服股市投资中的心理弱点

投资股市应该牢记股市的股票是有跌有涨的，我们要克服贪婪和恐惧的人性的弱点，把握好股票的买卖时节，只有把握好股票的买卖时节才有盈利的结局。

股市里面的股票在正常的情况下是上下波动的，也就是说，股票的价格会经常的有高价低价位的相互转换，这几天价格涨了，过几天价格又跌了，我们投资股市，就是在股票跌的时候我们买入股票持有，然后再等到股票的价格涨了以后再卖出，我们盈利低价位购买股票然后高价位卖出的股票其中的差价。

这就是股票的涨跌的基本情况

能够把握好卖出股票的高点，不要太贪婪，因为你贪婪的结果就是还嫌弃这只股涨的还不够多，坚持不卖，结果又跌回去了，这就是贪婪的结果，白坐车了没有挣钱。

如果你低价购买股票以后，股价一开始上涨你就担心股价下跌，恐惧了，赶紧卖出，这样的操作也不能挣钱，因为股票还没有涨到家，你提前卖了，因为你恐惧了，担心股价暴跌，所以只是挣了一点小钱。

所以我们在股市里投资，应该首先控制好贪婪和恐惧的人性的弱点。

## 股市心理博弈怎么样

既然是博弈，那就涉及概率问题。最简单的概率问题，比如一枚硬币抛几次，正面朝上的概率有多大。但到了股市上，情况就复杂了，而且是心理博弈，简直就是有无数变量的函数，你根本不知道哪个变量在变，设置你根本无法定义具体的变量。

有人说，股市上不就是涨和跌两种情况么。表面上看是这样，但造成涨跌的原因却是千千万万。比如市场的参与者，竞价表上不断跳动的数字，你不知道是谁在操作，每个交易者是怎么想的，你也不知道。在这种情况下，谈心理博弈，连个博弈的对象都搞不清。

即使是最简单的两个人的心理博弈，都有很多不确定因素。人的想法、心情都在变化，还要受到外部环境、个人经历等的影响，结果的不确定性，绝对超出你的预测。

从博弈的最基本对象看，股市博弈根本就是伪命题，更遑论心理博弈了。

## 股市投资是一种哲学吗

股市投资不是哲学思维活动，但可以用哲学方法进行指导，有些杰出的投资大师是以哲学思想来指导投资活动的，比如索罗斯，他以分析哲学的方法来指导投资，取得了巨大的成果。哲学方法，哲学思维能让投资者更深刻地认识股市，更利于从宏观上去把握股市的发展趋势，更能大处着眼，看清股市的涨跌起伏，所以，哲学的抽象思维方法对投资是很有益的。

但是，股市更多的与金融学、社会心理学、经济学和政治学等有关，而且，股市投资主要靠投资眼光，投资经验，以及具体的操作方法，所以，影响股市最直接的是股票的买卖技巧，在实战过程中积累的投资经验才是最有价值的，哲学只能是一种方法上的指导，是对投资者的潜在的影响，哲学不是股票投资“指南”，而更多的是一种对思维方法的潜在的影响。学哲学对投资是很有益处的，但想通过哲学知识直接在股市赚钱是不现实的，股市的具体发展是不可测的，哲学对投资者的影响，是潜移默化的，哲学不是买卖股票的“独门秘笈”。

## 股市心理学十个规律

### 1.情绪定律

情绪定律告诉我们，人百分之百是情绪化的。即使有人说某人很理性，其实当这个人很有理性地思考问题的时候，也是受到他当时情绪状态的影响，理性地思考本身也是一种情绪状态。所以人百分之百是情绪化的动物，而且任何时候的决定都是情绪化的决定。

股市应用：股市中，任何时候的短期波动都是情绪化的结果，比如概念炒作，公司基本面没变、商业模式未变，股价却能上天。

### 2.因果定律

因果定律说明，发生在你生活中的任何一件事物的结果，必定有一个或多个与其相伴而生的原因，即人们每天都生活在因果定律之中。从四季轮回回到花草树木，从红杏枝头到山峦叠起等，这一切都是因果定律运行的结果。

因果定律以最简单的形式告诉人们，如果生活中你为自己设定了想要的得到的结果，你就需要追溯前人，看一看那些得到这个结果的人是怎样做的，并为这个结果不停地努力、付出，如果你能够做和成功人士同样多的事情，你获得的结果也将和他们同样多，这不是奇迹，而是一个很自然的规律。

股市应用：因果是世界万事万物通用的逻辑，股市也不例外。

### 3.重复定律

任何的行为和思维，只要你不断的重复就会得到不断的加强。在你的潜意识当中，只要你能够不断地重复一些人、事、物，它们都会在潜意识里变成事实。正所谓有效的重复，助你破茧成蝶。

股市应用：这点对于投资中我们的优点发扬有所启发，重复盈利的优点，避免亏损的缺点，是我们必须做的事。

### 4.累积定律

很多年轻人都曾梦想做一番大事业，其实天下并没有什么大事可做，有的只是小事。一件件小事累积起来就形成了大事，任何大成就都是累积的结果。

然而，从时间角度来看，任何成功都不是一蹴而就的，成功需要累积，需要坚持，成功是一个忍耐的过程，因此，积累是对一个人毅力的考验。

股市应用：不断学习、积累投资大师的智慧，是我们股市成功的重要一环。

### 5.辐射定律

当做一件事情的时候，影响的并不只是这件事情的本身，它还会辐射到相关的其他领域。任何事情都有辐射作用。

股市应用：股市涉及心理学、金融学、经济学、管理学、财务学等等的领域。

### 6.相关定律

这个世界上的每一件事情之间都有一定的联系，没有一件事情是完全独立的。要解决某个难题最好从其他相关的某个地方入手，而不只是专注在一个困难点上。

股市应用：正所谓提纲挈领，抓住根源解决根源是彻底解决事情的唯一方式。

### 7.专精定律

只有专精在一个领域，这个领域才能有所发展。所以，无论做任何的行业都要把做该行业的最顶尖为目标，只有如此，才能在所属领域出类拔萃。

股市应用：毋庸赘述，股票投资需要时刻专注。

## 8.替换定律

当有一项不想要的记忆或者是负面的习惯时，人是无法完全去除掉的，只能用一种新的记忆或新的习惯去替换它。

股市应用：用盈利的策略代替亏损的损招。

## 9.惯性定律

任何事情只要能够持续不断去加强它，它终究会变成一种习惯。

股市应用：股市中一次盈利的策略，应当让它成为习惯、成为本能。

## 10.显现定律

当我们持续寻找、追问答案的时候，它们最终都必将显现。

## 股票投资我们应该有一个什么样的心态

谢邀。

玩股票的在中国被称之为炒股，熊市时炒股的都亏损，家人埋怨，左邻右舍朋友们也瞧不起，抬不起头来。所以，散户很不容易，压力很大。我认为玩股票的，专业投资者另当别论，小散户们没必要给自己施加压力，以平常心对待。

首先，不要借钱炒股。把自己资金分配好，做好理财计划，用节余资金投资，千万不要借钱，更不要象赌徒一样加杠杠投赌注，给自己施加更大压力。

其次，学会看盘技术，行情好时就做，搭顺风车，不好时就观望，千万不要勉强为之。选择好的行业龙头股票，切忌分散，资金量小一般不要买超过三只股票。做到“四不”，即：“买入不急，卖出不贪，止损不拖，品种不散”。

第三，股市是最能体验人性的地方，也就是贪婪和恐惧心态。不要过分贪婪，见好即收，做到止盈和止损。其实这也是人性最大的弱点，说的容易，做起来很难。这要在实际中多加历练。

第四，把握好国家宏观经济大势和微观上市公司经营动态，多看新闻。现在媒体发

达，随时可以浏览各种产业政策及相关新闻动态，不要相信小道消息和谣传，做到心中有数。

股市是对政策最敏感的地方，也是资金集中的地方。自己的资金是血汗钱，来之不易，既然想到股市来玩一把，我相信做好以上几点，就能立于不败之地。